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М 341 

УДК 338 (063) 

В збірнику наведені матеріали, які докладалися на ХХІІІ Міжнародній 

науково-методичній конференції «Управління якістю підготовки фахівців» 

(м.Одеса, 19-20 квітня 2018р.), висвітлюються: результати науково-методичної 

роботи ОДАБА й інших ВНЗ та організацій України, Хорватії, Польщі, 

Словакії, Молдови з питань: 

- модернізації структури та змісту освіти; 

- завданнь вищої освіти у сфері гуманітарного розвитку суспільства; 

- розвитку наукової та інноваційної діяльності в освіті; 

- методичного забезпечення та організації навчального процессу; 

- удосконалення інформаційно-ресурсного забезпечення освіти і науки. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ НОВИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ НА КАФЕДРІ 

СИМУЛЯЦІЙНОЇ МЕДИЦИНИ ОНМедУ 

 

НОСЕНКО В.М., ПОПОВ О.Г., ЄГОРЕНКО О.С., ПЕРВАК М.П.  

Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна 

 

Симуляційне навчання (СН) відіграє значну роль в сучасній медицині. У 

2014 році на базі ОНМедУ була створена кафедра симуляційної медицини. Її 

співробітниками отримані власні методики як з боку педагогічних, так і 

практичних питань викладання. СН в 2014-2017 роках пройшли більш ніж 1500 

медичних спеціалістів та більше ніж 5 тисяч студентів 2-6 курсів, більш ніж 

1500 лікарів-інтернів [1, с.97]. Воно здійснювалося шляхом створення умов для 

теоретичної підготовки, самостійного виконання діагностичних і лікувальних 

маніпуляцій під керівництвом лікарського і педагогічного колективів, 

психологів, засноване на принципах проблемно-орієнтованого підходу [2, с.20]. 

СН використовувало анатомічний симулятор Anatomage (4D скани). Базова 

медична практика – на моделях та симуляторах із низьким та середнім рівнем 

складності, для яких можна використовувати УЗ-навігацію, моніторинг. 

Використовувалось СН на базі моделювання з високим рівнем реалістичності – 

на манекенах high-fidelity класу, ультразвукових діагностичних систем, 

віртуальної операційної, комп‘ютерних стимуляторів лапароскопічних операцій 

[3,с.72]. Проводилися мультидисциплінарні командні тренінги, система 

психологічного консалтингу та менеджменту, спрямована на розвиток у 

медичних працівників навичок саморегуляції, стійкості до стресу, мотивації на 

саморозвиток, комунікативної компетенції та креативного мислення, виявлення 

ознак та профілактику синдрому емоційного вигоряння. Відпрацьовувалися: 

в‘язання вузлів, накладення швів, навички по десмургії, виконання ін‘єкцій, 

пункції і катетеризації центральних та периферичних вен, сечового міхура, 

пункції плевральної и черевної порожнин, виконання коніко- та трахеотомії, 

дефібриляції серця, інтубації трахеї, проведення базової серцево-легеневої 

реанімації, ведення нормальних та патологічних пологів [4, с.62]. Велике 

значення приділялося придбанню досвіду ефективної командної роботи. 

Проведенні цикли СН дозволили майже в 2,5 рази поліпшити швидкість та 

якість виконання практичних навичок та командної роботи. Для визначення 

ефективності СН ми вивчили результати симуляційних тренінгів, які пройшли 

чергові бригади клінічних відділень міста Одеси, загальною кількістю 214 осіб. 

Контроль: подібні за фахам та освітою медичні бригади, які не проходили такі 

тренінги. Етапи: оцінювання вихідного рівня знань (тест); проведення 
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психологічного тренінгу з метою формування команди і визначення її лідера; 

відпрацювання невідкладних практичних навичок; брифінг з поясненням 

невідкладної клінічної ситуації; участь курсантів у невідкладній клінічній 

ситуації в умовах максимально наближених до реальних (палата інтенсивної 

терапії оснащена згідно з вимогами МОЗ України; наявність манекенів, 

роботів-симуляторів (High-Fidelity); відеоспостереження; дебрифінг з аналізом 

клінічної ситуації, оцінкою правильності проведення маніпуляції чи корекції 

патологічного стану відповідно до клінічних протоколів МОЗ України, з 

використанням відеозапису, де кожен учасник може побачити як свої помилки, 

так і команди; психологічний тренінг для оцінки правильності підбору команди 

і вибору її лідера з урахуванням ефективності роботи; заключне тестування для 

оцінки отриманих знань. На заключному етапі відмічено, що рівень знань 

стосовно ЕМД в порівнянні з контролем підвищився на 28% (р<0.001), якість 

виконання практичних навичок на 34% (р<0.001), час на надання невідкладної 

допомоги зменшився на 10% (р<0.001), згуртованість зросла на 35% (р<0.001), 

рівень довіри в команді підвищився на 50 % (р< 0.001). Таким чином, головною 

перевагою СН є відсутність будь-якої небезпеки для пацієнта в ході підготовки 

студента чи курсанта та можливість моделювати клінічні стани, які дуже рідко 

зустрічаються в звичайній лікарській практиці. СН позитивно значно вплинуло 

на якість виконання практичних навичок, підвищило рівень знань, рівень 

командної роботи, рівень довіри та згуртованості в команді, зменшило час на 

надання екстреної медичної допомоги.  
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